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ÚVODNÍ SLOVO

Většina z  vás asi ví, že učíme náboženství 
v  našich farních učebnách, kterým říkáme 
Jeruzalém, Nazaret a  Emauzy. (Trvalo mi 
dlouho, než jsem si to zapamatoval.) Ale 
učíme také na základních školách. Není to 
úplně jednoduché. Bývá tam někdy málo 
žáků a  musíme spojovat různé ročníky do-
hromady, což působí potíže při volbě vyučo-
vané látky. Někdy bývá i náročná domluva, 
kdy a kde se bude učit. Nicméně jsme pře-
svědčeni, že to má smysl, protože tím vlast-
ně vycházíme „ven“ z  našeho bezpečného 
kostelního prostoru a  dáváme příležitost 
slyšet radostnou zvěst evangelia i  dětem, 
které by se k ní jinak nedostaly. V arcidiecé-
zi existují i programy, se kterými křesťanští 
lektoři chodí nárazově do škol. Třeba před 
Vánocemi a Velikonocemi. Tady u Terezičky 
se nás malá parta rozhodla, že zkusíme na-
opak pozvat žáky k nám do kostela. Není to 
proto, že bychom se báli opustit zdi kostela 
a  vyjít ven, ale proto, že jsme přesvědčeni, 
že náš kostel mluví. Letos přišlo na veliko-
noční program postupně téměř 200 čtvrťá-
ků z okolních škol. Většina z nich v našem 
kostele nikdy předtím nebyla. Přijde mi to 
úžasné, když celé třídy i s paními učitelka-
mi přijdou a  slyší tu nejdůležitější zprávu, 
jakou člověk vůbec může slyšet. O milujícím 
Bohu, který se stal člověkem, aby nám ote-
vřel cestu k věčnému životu, který zemřel za 
naše hříchy, vstal z mrtvých a  je stále živý. 
Děti poslouchaly, zapojily se do aktivit, mno-
ho viděly a věřím, že i něco pochopily. O to 

smutnější mi přišla situace, která se ode-
hrála v jiné škole, která k nám čtvrtou třídu 
neposlala. Paní učitelka tam dětem položila 
otázku, proč se slaví Velikonoce. Jelikož tam 
byl i  žáček, který chodí k  nám do kostela, 
tak odpověděl, že je slavíme proto, že Pán 
Ježíš vstal z  mrtvých. Paní učitelka mu vy-
hubovala a zesměšnila ho před celou třídou, 
protože Velikonoce jsou přeci „svátky jara“. 
V  tu chvíli mu určitě nebylo dobře. Svým 
dětským způsobem prožil něco podobného 
jako Ježíš, na kterého všichni volali: ukřižuj! 
Pro mě je to malý hrdina. Doufám, že ho to 
neodradí a  že naopak bude vždycky stej-
ně statečně vyznávat Ježíše ukřižovaného 
a  vzkříšeného. Vždyť Ježíš řekl: kdo se ke 
mně přizná před lidmi, k  tomu se přiznám 
i já před svým Nebeským Otcem. 
Protože Kobylístek čtou dospělí a  ne děti, 
tak úpěnlivě prosím vás dospělé: vyznávejte 
před svými dětmi víru v  Ježíše Krista ukři-
žovaného a  vzkříšeného. Nečekejte, až jim 
to snad někdy řekne katecheta nebo kněz, 
nebo až jim to naopak někdy někdo zesměš-
ní a bude vyvracet. Každý den s nimi Bohu 
děkujte za život věčný, který nám Ježíš zís-
kal. Ať neuplyne ve vašem životě jediný den, 
kdy by vaše srdce a  ústa nevzývala jméno 
Ježíš. Děkuji vám jménem vašich dětí!
Na cestě k Velikonocům vám ze srdce žeh-
nám. 

P. Martin Hobza

Milí čtenáři.
ZPRÁVY Z FARNOSTI

Předvelikonoční zpovídání 
8. – 17. 4.
Postní doba je vhodnou příležitostí k  se-
tkání s  milosrdným Bohem ve svátosti 
smíření. Od pondělí 8. dubna bude zesíle-
ná zpovědní služba v kostele. Večer budou 
zpovídat vždy dva kněží již od 17 hodin. 
Bude tomu tak až do středy svatého týdne 
17. dubna. V tuto středu bude navíc zpoví-
dání dětí od 16 hodin. Na Zelený čtvrtek, 
Velký pátek a Bílou sobotu se u nás nebude 
zpovídat. Využijte včas nabízené možnosti.

Návštěvy starých a nemocných
Zprostředkujte vašim blízkým, kteří ne-
mohou přijít do kostela, možnost setkat se 
před Velikonocemi s  Ježíšem v Eucharistii 
a  ve svátosti smíření, případně ve svátos-
ti nemocných u  nich doma. Obraťte se na 
farní mail farnost.kobylisy@sdb.cz, nebo 
zapište zájemce v sakristii. 

P. Martin Hobza

Hovory o Starém zákoně začínají
v pondělí 8. dubna po večerní bohoslužbě
Postupně probereme: Vznik nejstarších 
knih Bible a  okolnosti jejich vzniku 
(Biblické literární tradice v  10. - 5. stole-
tí př. n. l.). Výklad vybraných částí knih 
Mojžíšových a  přesahy do NZ (Dějiny 
patriarchů, tedy od Abrháma po Josefa 
Egyptského, Mojžíšův příběh, tedy východ 
z Egypta, události na Sinaji, putování pou-
ští. Pak se vrátíme k biblickým pradějinám 
(stvoření člověka, vznik první ženy, ráj, pr-
votní hřích v  ráji, Kain,...). Výklad vybra-
ných částí Jozue, Soudců, knih Samue-
lových a Královských. Jste srdečně zváni 
k účasti. 

D. Jaroslav Schrötter

Přestavba se blíží
Děkujeme vám za stálou finanční podpo-
ru připravované rekonstrukce. Při posled-
ní sbírce na proces areál jste darovali 102 
598 Kč. To je úžasné! Prosíme vás i o pod-
poru duchovní, o  vaše modlitby, aby pře-
stavba proběhla bezpečně, v  termínu 
a hlavně „k větší cti a slávě Boží“. Připomí-
nám hlavní čtyři důvody k této veliké a ná-
ročné iniciativě: vytvořit společný vstup, 
zajistit bezbariérový přístup do všech pod-
laží, zpřístupnit kostel k  modlitbě během 
celého dne a vytvořit místo k přirozenému 
setkávání lidí. Můžeme se modlit napří-
klad takto:

Dobrý Bože, stvořil jsi krásný a dobrý svět. 
Nám lidem jsi určil, abychom svojí prací 
pokračovali v tvém díle. 
Prosíme tě, žehnej nám při přestavbě 
vstupních prostor Salesiánského centra. 
Veď svým svatým Duchem všechny účast-
níky stavby. 
Chraň jejich zdraví, podporuj jejich svědomi-
tost a dej jim radost z dobře vykonané práce. 
Dej trpělivost všem, koho přestavba do-
časně omezí, a  odměň štědrost dobrodin-
ců a spolupracovníků. 
Dopřej nám dočkat se chvíle, kdy tato 
práce přinese plody. 
Ať nový vstup usnadní setkávání lidí s te-
bou i  mezi sebou navzájem. Ať odstraně-
né bariéry podnítí naši touhu překoná-
vat překážky, které nás oddělují od tebe 
a  jednoho od druhého. Ať nejen sdílíme 
společné prostory, ale především spo-
lečnou touhu tebe víc poznávat, milovat 
a tobě sloužit. 
Prosíme o to skrze Krista našeho Pána. Amen. 
Maria Pomocnice křesťanů, oroduj za nás. 
Svatý Done Bosko, oroduj za nás. 
Svatá Terezičko, oroduj za nás.

P. Martin Hobza

Telefonní číslo faráře

283 029 165
Případně je dostupný jiný kněz.
(lze volat i mimo úřední hodiny)

Kancelář faráře - hodiny pro veřejnost
pondělí 14.00 - 18.00
středa 9.00 - 12.00
pátek 9.00 - 12.00

Místnost za recepcí salesiánského domu.
(lze přijít bez předchozí domluvy)
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Centrum pro rodiče zve
Dopolední semináře pro rodiče (duben 
– květen 2019)
9. 4. VELIKONOČNÍ HÁČKOVÁNÍ 
 – Zuzana Švrčková
16. 4. MADEIROVÉ KRASLICE 
 – Zuzana Fialová
23. 4. TRESTY VS. PŘIROZENÉ DŮSLEDKY 
 – Štěpánka Vojtěchovská
30. 4. NOŠENÍ DĚTÍ V ŠÁTKU 
 – Iva Gondeková
7. 5. BROŽE Z ORGANZY 
 – Eva Klimánková
14. 5. FILCOVÉ BROŽE A DROBNOSTI 
 – Květa Mrázková

Hlídání dětí je zajištěno a  je v  ceně semi-
nářů. Setkání proběhnou v  klubovnách 
U  Hrocha a  U  Beránka, vždy od 9.30. Zá-
jemce prosíme o přihlášení na tel.: 777 182 
712 nebo na eva.klimankova@stredisko-
kobylisy.cz

Eva Klimánková

Ministrantské (i maxistrantské) 
nácviky na velikonoční liturgii
Během obřadů velikonočního tridua budou 
ministrovat pouze ti, kdo se zúčastní ná-
cviků.
Zelený čtvrtek 18. 4. : 
 nácvik  v 16. 45, obřady v 18.30
Velký pátek 19. 4. : 
 nácvik v 9.30, obřady v 15.00
Velikonoční vigilie: 
 nácvik v 10.00, obřady v 21.00

Podrobnější informace čekejte během pá-
tého postního týdne na ministrantské ná-
stěnce (u mladších i rodičům do emailu).

P. Pavel Šimůnek

Přihlašování na letní tábory
Stále je možnost přihlásit děti na někte-
ré letní tábory. Několik míst je ještě na tá-
boře Cestování časem, který je určen pro 
chlapce od 9 do 12 let. Odehraje se v  Jese-
nici u  Rakovníka od 22. do 28. 7. 2019. Je 
vhodný zvláště pro ministranty a návštěv-
níky našeho kostela. Po celou dobu bude 
přítomen P. Pavel Šimůnek. 
Za již přihlášené účastníky všech táborů 
je třeba včas uhradit platbu.
Všechny informace na strediskokobylisy.
cz/tabory

P. Martin Hobza

Venkovní křížová cesta 19. dubna
Milí rodiče, milé děti, rádi bychom Vás po-
zvali na Křížovou cestu, která se koná na 
Velký pátek 19. dubna od 10.30 hod. Sraz je 
u Kobyliské střelnice.
Přijďte, prosím, v hojném počtu a s otevře-
ným srdcem. Těšíme se na Vás!

Přípravný tým

Nedělní oratoř (velikonoční)
V  neděli 28. dubna zveme rodiny s  dětmi 
do oratoře Dona Boska. Od 15 hod. bude 
pro děti přístupná lezecká stěna, mo-
hou malovat křídami na chodník anebo si 
s  dalšími dětmi zahrát ping-pong, fotbal, 
volejbal nebo hokejbal. V  závěru neděl-
ní oratoře, což je kolem 18. hod., se sejde-
me, vyposlechneme tradiční slůvko Dona 
Boska a  společně se pomodlíme. Coko-
liv ke společnému občerstvení vítáno, pití 
bude zajištěno. Srdečně zve 

P. František Blaha a tým nedělních oratoři.

Roman ALBRECHT, Člověk a Víra 
Naše děti nesly obětní dary v katedrále pří děkovné mši svaté k výročí zvolení papeže Františka 21. 3. 2019

Úterky u Terky
Rádi bychom pozvali všechny mladé od 13 
do 26 let na pravidelná setkání první a tře-
tí úterý v  měsíci, která vždy začínají ryt-
mickou mší svatou. 16. dubna proběhne 
tzv. Malý Úterek pro všechny, kteří hleda-
jí společenství či chtějí strávit večer v pří-
jemné atmosféře – tentokrát jej prožijeme 
ve sportovním duchu. 7. května pak pro-
běhne Velký Úterek s  bývalým koordiná-
torem Úterků a  reportérem České televi-
ze Pavlem Schröttrem na téma Křesťan 
a  média. 21. května bude další Malý Úte-
rek. Alespoň takto bychom Vám také rádi 
popřáli požehnané oslavy Velikonoc a pro-
hloubení víry v  našeho zmrtvýchvstalého 
Pána.

Za celý tým, Dominik Vachuda
dominik.vachuda@strediskokobylisy.cz

Chvály v půstu? Ano!
Už v pondělí 8. dubna se po večerní mši se-
jdeme k večeru chval. V boční kapli se bu-
deme společně modlit, naslouchat Písmu 
a  především zpívat písně, jejichž společ-
ným tématem je chvála: oslava Boží veli-
kosti, dobroty, milosrdenství a nekonečné 
lásky. Přidáte se? Modlitba trvá asi hodi-
nu a věřte, je to veliký impuls i pro postní 
dobu. Některé písně nebo slova žalmu Vám 
pak budou znít v hlavě... třeba až do Veli-
konoc!

Za kapelu Kairos Markéta Růžičková

Farní pouť 8. 6. 2019
Farní pouť do západních Čech (Chlum sv. 
Máří, Maria Loreto, Kladruby) se uskuteč-
ní podle plánu, protože kapacita autobusu 
je naplněna. 
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Zápis z PRF 24. 3. 2019
První téma bylo reflexe dosavadního pů-
sobení členů pastorační rady. Všichni se 
stručně vyjádřili k  organizaci, přípravě 
na setkání a k tématům, která se probíra-
la nebo naopak neprobírala. Z jednotlivých 
příspěvků pak shrnul Martin Hobza pod-
něty pro další činnost PRF. Vyšla z  toho 
potřeba posílení vzájemné informovanos-
ti, práce s  mládeží, oživení farního webu, 
vzdělávání ve farnosti, vzájemná pomoc 
a pastorační plánování. Jednotliví členové 
PRF si rozdělili tato témata a budou je po-
sunovat kupředu (práce s  mládeží – Jitka 
Čaplová, Věrka Novotná, Zuzka Jiráková, 
obsah webu – Lukáš Gregora, Vašek Tůma, 
vzdělávání ve farnosti – Jarda Šebek, vzá-
jemná služba, pastorační plánování – To-
máš Redlich). Na příštím jednání PRF bude 
také projednán výstup ze setkání rodi-
čů puberťáků 10. 9. 2018 (Věrka Novotná, 
Zuzka Jiráková).
Debata se rozvinula také kolem letošních 
adventních trhů. Je to akce, která je pro 
organizátorku Jitku Čaplovou dost nároč-
ná, a shodli jsme se, že je potřeba rozšířit 
počet dobrovolníků, prodejců a  těch, kdo 
připraví a uklidí používané prostory.  Také 
bylo domluveno, že z  organizačních důvo-
dů bude předvánoční prodej knih z nakla-
datelství Portál v  jiném termínu, než trhy. 
Následně hovořil Josef Kopecký o  lektor-
ské službě v  kostele, která v  danou chvíli 
bez větších problémů funguje. František 
Blaha poté podal základní informaci o Dni 
Salesiánského centra 25. 5. 2019 a  Vác-
lav Jiráček o přestavbě areálu, která bude 
zahájena 27. 5. Hlavním obsahem této in-
formace byly zejména možné komplikace, 
které pro aktivity ve farnosti přestavba 
přinese, protože některé místnosti nebu-
dou moci být využívány. Předběžný termín 
dokončení stavby je konec listopadu. Vác-
lav Tůma sdělil základní informaci o digi-

tálních zpěvnících, které se připravují pro 
použití ve farnosti. Důležitým tématem 
byli „Patroni“ neboli „andělé strážní“ – 
tedy „zkušení“ farníci, ochotní pomoci 
těm, kdo jsou ve farnosti noví a  chtěli by 
v ní zakotvit, zapojit se a více poznat její ži-
vot. Martin Hobza navrhuje oslovit při je-
jich hledání zástupce jednotlivých farních 
společenství, což členové PRF podpořili. 
Tématu se bude PRF dále věnovat. Martin 
Hobza také informoval o  výsledku hospo-
daření farnosti, tak jak vyšlo v  minulém 
Kobylístku, a odpovídal na doplňující otáz-
ky. Zároveň zazněly informace k  letnímu 
setkání „maxistrantů“ a  k  průběhu letoš-
ních májových pobožností, jejichž koordi-
naci mají na starost Jitka, Věrka a Zuzka.
Příští jednání PRF: 9. 6. 2019

Jaroslav Šebek

Mamky sobě
Srdečně zveme všechny zájemce, kteří 
mají příležitost přijít první čtvrtek dopole-
dne v květnu, na setkání s naším farníkem 
MUDr. Cyrilem Muchou. Společně se podí-
váme na život a smrt P. Josefa Toufara. Čím 
nás tento člověk, mohl a stále může inspi-
rovat? Těšíme se na vás 2. května od 9.30 
v katechetické místnosti Emauzy. Pro ma-
minky s dětmi hlídání dětí zajištěno.
Těšíme se na vás!

Pavla Redlichová a Lucie Muchová
mamky.sobe@centrum.cz

Zdravíme mladé zájemce o Taizé!
Termín společné cesty do Taizé se uza-
vřel podle hlasování většiny přihlášených 
na 11. až 18. srpna (od neděle do neděle). 
V případě zájmu, nás s mamkou neváhejte 
kontaktovat.

Fantovi
maxfanta@seznam.cz, aljf@volny.cz 

Večerní semináře 
Čtvrtek 25. 4. v 18.30 v klubovně U Hrocha: 
„Jak mluvit s dětmi, aby se lépe učily?“
Škola v nás vyvolává řadu vzpomínek, které 
se objevují při výchově našich potomků. Jak 
mluvit s dítětem, abychom napsali úkoly bez 
křiku a posilovali přitom jeho sebevědomí?
Lektorka Mgr. Silvie Ročovská.
Vstupné: 100 Kč.

Čtvrtek 2. 5. v 18.30 v klubovně U Hro-
cha: „Neplodnou usazuje v  domě jako 
šťastnou matku synů (Ž 113,9)“ aneb 
„Lidská neplodnost a Boží požehnání“ 
Seminář z  cyklu pravidelných setkání 
„Když dítě nepřichází“. 
Vede Mgr. Ondřej Kolář, ThD.
Vstupné: 50 Kč

Bližší informace a přihlašování na oba se-
mináře na blanka.malcova@strediskoko-
bylisy.cz, tel.: 733 143 069

Blanka Malcová

Již zkoušíme, pánové, nestyďte se!
Náš pěvecký Sbor sv. Terezie již pilně pra-
cuje a  ještě by potřeboval posílit přede-
vším mužskou část (samozřejmě i schopné 
dámy ještě přivítáme). Tak pánové, ať po-
tenciální tenoři či basy, neváhejte do toho 
vstoupit. Na zkoušky doma jistě dostane-
te volno, vždy v  neděli od 19.30 na kůru. 
Klidně se ptejte, buď osobně nebo na zb-
muller@gmail.com. Těšíme se na vás!

Zbyněk Müller

Farní Sbor sv. Terezie hledá posily.
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Májové v květnu – 
nebojte se zapojit!
Po každé večerní bohoslužbě v  měsí-
ci květnu bude probíhat krátké zastave-
ní u  sochy Panny Marie, s  modlitbou Pod 
ochranu tvou a položením jedné růže. Děti 
můžou donést obrázek nebo přednést krát-
kou báseň. Na závěr všichni zazpíváme 
mariánskou píseň Lodate Maria. Zúčast-
nit  se můžou rodiny, manželé, snouben-
ci, zástupci společenství a  další přátelská 
uskupení. Bylo by hezké, aby ti, co pove-
dou májovou pobožnost, také přečetli čte-
ní a přímluvy při mši.
Pro podrobné informace nebo přihláše-
ní se prosím ozývejte osobně, telefonicky 
nebo přes mail na uvedené kontakty.

Zuzka Jiráková, 602 803 315, 
zuzka.jirakova@email.cz

Jitka Čaplová, 777 217 989, 
jitkacaplova@atlas.cz

Novinky k dubnovému bazárku
Přinášíme ještě důležité doplňující infor-
mace k jarnímu bazárku.
Za prvé rozšiřujeme dobu prodeje, a  to už 
od úterý 9. 4. od 10 hodin ráno. 
Za druhé bude po dobu konání bazárku 
možnost zakoupit si deskovou hru „Pře-
stavba společného vstupu Salesiánského 
centra“. 
Za třetí bychom chtěly upozornit na zají-
mavé video o výrobě obuvi v Indii. Najdete 
je na Youtube:
https://www.youtube.com/watch?v=6y-
ENw6bZSmc
Jedním z důvodů, proč také bazárek pořá-
dáme, je ekologie a snížení konzumu. Toto 
video nás proto  hodně oslovilo. 
Těšíme se na všechny, kdo nás na bazárek 
přijdou podpořit!

Za tým organizátorů Štěpánka Syrová

Den Salesiánského 
centra 25. května
s mottem Odstraňme bariéry 
Než se naplno rozběhne rekonstrukce 
vstupu, tak můžeme prožít den setkání 
všech generací, rodin z farnosti, dětí a pra-
covníků ze střediska, salesiánů, salesiá-
nek, spolupracovníků pod záštitou Panny 
Marie Pomocnice, které chceme znovu 
svěřit sebe i celé dílo. 
Zapište si prosím termín do svých osob-
ních i rodinných kalendářů!
K plánovanému programu: Opět počítáme 
se mší svatou ve 12 hodin, společným obě-
dem, fotbalovým turnajem pro mladší do-
poledne, pro starší odpoledne, s  dopoled-
ním volejbalem-přehazovanou, stanovišti 
pro předškoláky, soutěžním dětským od-
polednem, airbrush, přednáška pro dospě-
lé atd. Nově bude zookoutek s  živými ko-
zičkami na pomazlení… 
Zveme všechny, kteří by rádi přispěli do progra-
mu a obohatili ostatní, děti i dospělé, tím, že:
 -  se zapojí do výše uvedených aktivit 

– zvláště bychom přivítali pomoc se 
stanovišti pro předškoláky (Evě Kli-
mánkové), se stanovišti pro dětské 
odpoledne, 

 -  nabídnou aktivity nové,
 -  povedou modlitbu růžence přede 

mší (koordinuje Martin Hobza),
 -  pomohou s úklidem,
 -  napečou buchty,
 -  vzpomenou na Den i  plánovanou 

přestavbu v modlitbě.
Nápady, návrhy, nabídky posílejte prosím 
do 21. dubna na kobylisy@sdb.cz nebo se 
osobně domluvte s Františkem Blahou. 
Plakátky a informace s přesnějším progra-
mem budou v květnovém čísle Kobylístku.
Už teď děkuji všem, kdo se jakkoli zapojí 
a setkání podpoří.

P. František Blaha

Živý růženec
Setkání společenství živého růžence bude 
v pondělí 6. května a 10. června po večerní 
bohoslužbě. Na všechny se těší

Ludmila Růžičková

Žít Laudato si'
Amazonský prales je místem, kde je dosud 
uchováno mnoho přírodní rozmanitosti, 
a  nedávné studie prokazují, že nejúčinněj-
ší způsob ochrany deštných pralesů je po-
nechat jejich správu těm, kdo je původně 
obývali. Přírodní bohatství i  domorodá spo-
lečenství však čelí ohrožení ze strany nad-
národních korporací a  stávají se obětí indu-
striálních zájmů. Protože osud amazonského 
pralesa je úzce svázán s osudem planety jako 
celku, týká se to, zda domorodá amazonská 
společenství obhájí svůj nárok na oblasti, 
které chtějí jiní otevřít pro těžbu, také kaž-
dého člověka na Zemi. To si uvědomuje také 
papež František, který na říjen 2019 vyhlá-
sil celosvětovou biskupskou synodu věno-
vanou právě Amazonii, aby se tak katolická 
církev stala hlasem hájícím práva amazon-
ských chudých. Takovým hlasem byla i sest-
ra Dorothy Stang z kongregace Sester Notre 
Dame de Namur, zvaná „mučednice Amazo-
nie“, která strávila třicet let jako misionářka 
mezi chudými rolníky v  amazonské Brazílii 
a neúnavně bojovala za jejich lidská a pozem-
ková práva. Proto čelila výhrůžkám bohatých 
chovatelů dobytka a v roce 2005 byla zabita 
najatými pistolníky. Když se k ní přiblížili, vy-
táhla Bibli a  začala předčítat z  Blahoslaven-
ství až po „Blaze těm, kdo působí pokoj, neboť 
oni budou nazváni Božími dětmi“. Pak byla 
zastřelena. Její život a  související problémy 
představíme při setkání v  pašijovém týdnu 
v úterý 16. dubna v 17.30 ve farním sále.

Za společenství Žít Laudato si'
Světla Hanke Jarošová

www.zitlaudatosi.czBIřmovanci Salesiánští Svaté Terezičky Ročník Osmnáct – BISSTRO
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Jarní bazar opět od pondělka
Termín: 8., 9. a 10. 4.
Srdečně vás zveme na již tradiční farní 
akci! Děkujeme za přátelskou atmosféru 
minulých bazárků a faře za trvající podpo-
ru. Těší nás praktický přínos bazárku a to, 
že se setkáváme i za účelem pomoci. Také 
tentokrát nabízíme možnost přinést věci 
k prodeji již v pondělí navečer.

Příjem:  
 pondělí 8. 4. v 17– 20 hod.
 úterý 9. 4. v 8.30 – 13.00 a 14–18 hod.
Prodej:  
 úterý 9. 4. NOVĚ v 10–13 a 14–18 hod.
 středa 10. 4. v 8.30 – 13.00 a 14–18hod.
Kde: 
 farní sál sv. Terezičky, Kobyliské náměstí 
1

Příjem oblečení: Nově v  pondělí od 17 do 
20 hod. a v úterý během dne. Prosím zkon-
trolujte, že je oblečení vyprané a  bez vel-
kých vad. Pokud můžete, pomozte nám 
s roznášením a tříděním věcí na bazárku. 
Prosíme, noste jarní a  letní oděvy a obuv! 
Vyloženě zimní věci nebudeme přijí-
mat. Oblečení pro dospělé prosíme max. 
10 kusů.
Systém prodeje: Každou věc, kterou ne-
chcete věnovat na charitu, označte svými 
iniciálami – ne však jen prvními písmenky 
vašeho jména a  příjmení – použijte první 
tři písmena příjmení a dvě písmena jména 
– dále pořadovým číslem prodávaného ob-
lečení a cenou. 

Příklad označení: Marie Nováková ozna-
čí třetí prodávanou věc za 25 Kč tímto kó-
dem: NOVMA/3/25. Napište si prosím se-
znam všech svých věcí předem! Tabulka 
pro seznam bude u  dětské nástěnky a  na 
farním webu.
Náš tip: k označení oděvů použijte cedulky 
i barevné cca 3x3cm, vhodný je i barevný 
symbol na každé cedulce či použití barev-
ného fixu.

Na dražších ku-
sech cedulky připev-
něte špendlíkem!
Dle svého rozhodnutí můžete část peněz 
získaných prodejem či některé kusy ob-
lečení věnovat na charitu. Výtěžek bude 
i  tentokrát darován Salesiánskému stře-
disku na přestavbu vstupu s novou recep-
cí. Zbylé oděvy a věci poputují do charitní-
ho šatníku Diakonie Broumov.
Uvítáme dobrovolníky ochotné pomoci 
s organizací příjmu a prodeje!
Krásné skorojarní a jarní dny a před Veli-
konoci na viděnou!

Za tým organizátorů Štěpánka 
Syrová a Markéta Skalská

stepanka.syrova@seznam.cz, 775 320 621
M.Skalska@seznam.cz

ZPRÁVY Z FARNOSTI ZPRÁVY Z FARNOSTI

Žáci čtvrtých tříd z okolních škol v našem kostele na velikonočním programu. 

Školní lavice 
vyměněny za kostelní!
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LITURGIE O VELIKONOCÍCH JÁ A MOJE FARNOST

Zelený čtvrtek
 18.30   mše sv. na památku Večeře Páně  
   – předsedá P. Martin Hobza
 20.00  celonoční adorace

Velký pátek
 8.00    modlitba liturgie hodin v kostele
 8.30    křížová cesta v kostele
 10.30  křížová cesta venkovní pro rodiny s dětmi, 
   začátek u Kobyliské střelnice
 15.00   velkopáteční obřady – předsedá P. Pavel Šimůnek

Bílá sobota
 8.00    modlitba liturgie hodin v kostele
 12.00  – 20.00 možnost adorace u Božího hrobu
 21.00   vigilie – slavnost Vzkříšení – předsedá P. František Blaha

Neděle Zmrtvýchvstání
 Obvyklý nedělní program bohoslužeb
 Při všech mších bude žehnání pokrmů

Velikonoční pondělí
 7.30    mše svatá
 9.00    mše svatá
 18.30   mše svatá

Triduum v Dolních Chabrech
 Zelený čtvrtek   18.00
 Velký pátek   18.00
 Bílá sobota   20.00
 Neděle Vzkříšení  16.30

Katecheze předškolních dětí
Víte, co všechno jsme už 

stihli v tomto školním roce 
na nábožku? Objevovat krásu 
Božího stvoření, navštívit s Ma-
rií Alžbětu, podívat se do Betlé-
ma, najít ztraceného Ježíše v Je-
ruzalémském chrámě, pracovat 
s ním v tesařské dílně, seznámit 
se s  apoštoly, naučit se vyslo-
vovat jazykolam „Genezaretské 
jezero“ a následně na něm utišit 
bouři, zúčastnit se křtu a mno-
ho dalšího. A  tím naše objevo-
vání rozhodně nekončí!
Scházíme se každé pondělí v katechetické místnosti na faře. Povídáme si, tvoříme, hrajeme 
divadlo, zpíváme, kreslíme, modlíme se a i jinak objevujeme Boží lásku a krásu. Jak můžete 
vidět na fotce, koledovali jsme také při letošní Tříkrálové sbírce.
To jsme my: Eliška, Aninka, Máťa, Kuba, Toník, Vendulka, Kryštof, Týnka, Klárka, Emmička, 
Miky, Vanesska a Fanynka + několik mladších sourozenců. A katechetky 

Markéta Vyhnanovská a Tereza Kostrounová
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VZÁJEMNÁ POMOCVZÁJEMNÁ POMOC

Od podporovaných dětí dostáváme pravidelně dopis 
a zprávu o studiu na konci každého školního roku.  

Drazí,
…pozdravení pokoje, lásky a radosti Vám posílá Prem 
Fernandes.
Věřím, že se díky Bohu máte dobře. Já i má rodina se 
těšíme dobrému zdraví. V březnu jsem skládal zkouš-
ky a uspěl jsem na 85%. Teď bych chtěl pokračovat ve 
studiu na PU College Mundgot a zajímá mě obchod. 
Každopádně chci studovat a doufám, že uspěju…
Vyřiďte mé pozdravy a modlitby farníkům od sv. Te-
rezičky.
Od podporovatelů jsem dostal deštník, školní batoh, 
knihy… Jsem moc vděčný za tuto pomoc. Díky za za-
slané pozdravy a fotku Vašeho kostela.

Vaše milující dítě
Prem Fernandes

THOMAS KENNADY Arockia Naveen Raj, *18. 7. 2003, 
žák St. Xavier's Primary School, podporujeme ho od r. 2014

Fernandes Prem, *22. 11. 2001, 
žák 10. třídy Government HPS, 

podporujeme ho od roku 2009

Kolli Vijaya Madavi, *23. 9.1998, 
žákyně SVR College Nandyal, podporujeme ji od roku 2014

Pinto Babita, *16. 11. 2004, žákyně Marthoma English 
Medium School, podporujeme ji od roku 2013

Adopce na dálku 
Naše farnost podporuje čtyři indické děti 
prostřednictvím programu Adopce na dál-
ku Arcidiecézní charity Praha.
Opět se přiblížil čas, kdy je třeba uhradit část-
ku 19 600  Kč, která pokryje školné pro tyto 
čtyři děti na rok 2019/20. Tuto částku bychom 
rádi uhradili z  výnosu darů vložených do po-
kladničky uprostřed kostela od 7. 4. do 13. 4.
Za Vaši štědrost předem děkujeme.

P. Martin Hobza, Iveta a Jakub Fejkovi
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OHLÉDNUTÍVZÁJEMNÁ POMOC

Konzultace od právníka
Jedna farnice od svaté Terezičky prosí, zda 
by se ve farnosti našel zkušený právník, kte-
rý by pomohl s  konzultací dědických zále-
žitostí a majetkového vyrovnání. Zvláště se 
jedná o téma dědické daně v rámci majetko-
vého vyrovnání. 

732 946 773

Úspěšný tým florbalistů z naší farnosti

Úspěšná florbalová sezóna 2019 mladších a star-
ších žáků z naší farnosti
Letošní florbalová sezóna 2018/2019 je 

téměř za námi. Pět týmů mladších a star-
ších žáků z  naší farnosti se zúčastnilo cel-
kem pěti turnajů pořádaných Salesiánským 
střediskem v  Uhříněvsi a  jednoho turnaje 
Dona Boska v Lubné u Poličky. Sezóna měla 
dva velké vrcholy. 
Prvním byl turnaj Dona Boska hraný 8. úno-
ra v  Lubné u  Poličky. Turnaj bývá tradičně 
silně obsazen a většina týmů hraje florbal na 
závodní úrovni. Naši žáci se tohoto turnaje 
zúčastnili popáté. V  minulých letech jsme 
sbírali zkušenosti a  málokdy se podařilo 
postoupit ze skupiny do play-off a  do bojů 
o  medaile. Letos mladší žáci získali stříbr-
nou medaili. To je opravdu “veleúspěch”.
Druhým vrcholem byl přebor mladších 
a  starších žáků salesiánských středisek 
z Čech a Moravy. O účast v přeboru se hrá-
ly tři kvalifikační turnaje. Tři nejúspěšnější 
týmy z Čech a tři týmy z Moravy pak postou-
pily do národního přeboru, který se odehrál 
16. března v Uhříněvsi. Z Kobylis postoupil 
jeden tým mladších a  dva týmy starších 
žáků. Už samotný postup do přeboru je vel-
kým úspěchem. Mladší tým nadto celý tur-

naj vyhrál a ve finále porazil svého největší-
ho rivala – tým „žlutých“ z Uhříněvsi.
Kluci a  holky si zaslouží velkou gratulaci! 
Nejenom za medaile, ale hlavně za svoje ka-
marádství a týmovost. 
Na jaře nás čeká poslední turnaj v Uhříněv-
si. Bude se hrát 13. dubna o  Velikonoční 
pohár. Pokud máte doma malé florbalisty, 
ročníky 2009–2003, kteří by měli chuť si za-
hrát, napište na mail: farnost.kobylisy@sdb.
cz. Toto pozvání platí nejenom pro poslední 
turnaj sezóny, ale i pro sezónu nadcházející.
Kobyliskému florbalu Zdar!

Petr Novák

Omluva účastníkům  
Svatojosefské oratoře
Milí farníci, v neděli 17. března se konala 

nedělní oratoř. Vinou chyby v domluvě 
s  administrátorem fotbalové ligy, která se 
u nás na hřišti hraje, nebylo možné po celou 
dobu využívat fotbalové hřiště. Omlouváme 
se za to. 

P. Václav Jiráček
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POZVÁNKY ODJINUD POZVÁNKY ODJINUD

Světový den mládeže v pražské arcidiecézi 
V  sobotu před Květnou nedělí 13. dub-

na se v  rámci Světového dne mládeže 
uskuteční setkání mladých lidí naší arci-
diecéze. Naším cílem je oslovit mladé křes-
ťany ve věku cca 12–24 let, nabídnout jim 
program, který by byl povzbuzením v jejich 
víře i v jejich životě, a posílit jejich společen-
ství v rámci arcidiecéze. Do přípravy setká-
ní je zapojena řada mladých lidí z  různých 
společenství v diecézi a letošním mottem je 
papežem Františkem vybraný biblický verš: 
„Jsem služebnice Páně; ať se mi stane podle 
tvého slova“ (Lk 1,38).
Setkání se letos uskuteční v Praze-Kunrati-

cích – na Kostelním náměstí a v centru Na-
zaret a program začne v 9.30 hod. Podrobné 
informace i harmonogram budou umístěny 
na webu
http://www.adcm.cz.
Chci vás poprosit o pomoc a spolupráci při 
propagaci tohoto setkání tak, aby se o něm 
dozvědělo co nejvíce mladých lidí. 

Z  Kobylis pojede na setkání P. Franti-
šek Blaha, chcete-li jet společně s ním, 
ozvěte se mu. 

Vojtěch Smolka, ředitel 
Arcidiecézního centra mládeže

Centrum pro rodinu arcibiskupství pražského
10. 4. – 19. 6. Devatero pro rodiče (devět 
lekcí, vždy ve středu kromě 1. 5. a 8. 5.) od 
18.30 do 20.30 v  prostorách Křesťanské 
psychologické poradny, Thákurova 3, Praha 
6-Dejvice). Intenzivní zážitkově vzdělávací 
kurz pro rodiče pod vedením Ing. Stanislavy 
Hruškové, přihlášky viz http://www.apha.
cz/cpr-devatero-pro-rodice-kurz

13. 4. Setkání pro rozvedené – Jak zpraco-
vat křesťansky rozvod: úvodní přednáška, 
diskuse a příležitost k individuálním rozho-
vorům 9.00 – 12.00. Hosté Mons. Aleš Opa-
trný, ICLic. Mgr. Ondřej Pávek a Mgr. Alice 
Derflová, více viz 
http://www.apha.cz/2019/cpr-novinky/cpr-
-nov-jak-krestansky-zpracovat-rozvod-2019
Pro povzbuzení a  pro inspiraci zveme na 
web manzelstvi.cz:
 

Co udržuje vaše manželství
http://www.manzelstvi.cz/podstata-manzel-
stvi/hodnoty/laska/co-udrzuje-vase-man-
zelstvi.html
 
Mám sílu odpustit?
http://www.manzelstvi.cz/podstata-manzel-
stvi/hodnoty/laska/mam-silu-odpustit.html
 
Ke zneužívání dochází nejčastěji v rodinách
http://www.manzelstvi.cz/zivot-v-manzel-
stvi/rodina-s-detmi/ke-zneuzivani-dochazi-
-nejcasteji-v-rodinach.html.
 

Jana Šilhavá, Klára Kudrnová 
a Ludmila Pivoňková

Arcibiskupství pražské, Pastorační 
středisko – Centrum pro rodinu

Thákurova 3, 160 00 Praha 6
Tel.:  220 181 777; email: cpr@apha.cz
www.apha.cz/cpr; www.manzelstvi.cz

Dubova Colonorum 
Letní tábor pro mladé od 18 let, 12. 7. – 
25. 7. 2019
Chtěli bychom Vás pozvat na letní akci na 
Oravu, na Slovensko. Skupina mladých lidí 
tu léta pracuje na záchraně zříceniny středo-
věkého kostelíka. Uprostřed krásné přírody, 
na horách, bez mobilů a počítačů, v duchu 
františkánské spirituality. Chcete-li vykonat 
něco dobrého a  smysluplného, pozvednout 
se duchovně a  zažít dobrodružství, nevá-
hejte! Věk účastníků je nejběžněji v rozmezí 
18 až 35 let. Účastnický poplatek je 14 Euro. 
Strava je zajištěna. 

Kostelík byl letos vyhlášen za národní kul-
turní památku Slovenska. 

www.dubovacolonorum.sk, tabor@
dubovacolonorum.sk, Erik +421 905 011 031

Celkem 57 mladých lidí z Kobylis, Brna, Zlína a Budějovic navštívilo se svými 
salesiány 27.3. - 1.4. Turín a ostatní místa spojená s Donem Boskem. 

Na fotografii Kobyliská část výpravy.
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KNIŽNÍ OKÉNKO KŘESŤANSKÉ MOBILNÍ APLIKACE

Anketa a přehled zajímavých křesťanských aplikací 
Děkujeme paní Lucii Víchové za zpracování zajímavého článku týkajícího se křesťanských 
mobilních aplikací, které nám mohou pomáhat v praktickém duchovním životě. Článek obsahuje 
dvě části. Anketu se sedmi známými osobnostmi katolické církve (biskupové Tomáš Holub 
a Pavel Konzbul, sestry Angelika Pintířová a Andrea Hýblová, kněží Josef Ptáček a Václav 
Jiráček, internetový specialista Ignác Mucha) a přehled několika konkrétních aplikací.  

Níže uvádíme loga a  názvy aplikací. Kom-
pletní znění článku obsahující, jak anketu, 
tak podrobnosti k jednotlivým aplikacím na-

jdete na farním webu: https://terezicka.cz/
krestanske-mobilni-aplikace/

Redakce

Mobilní modlitba
Smartphone je dobrý sluha, tak proč si neu-
lehčit i modlitbu breviáře nebo hledání oblí-
beného biblického verše? Existuje řada apli-
kací, které si můžete zdarma stáhnout do 
svého mobilu. Snad vám pomohou i v apli-
kování evangelia do každodenního života. Lucie Víchová

YouVersion Bible
Android, iOS

Breviář
Android, iOS

Růženec se slovem Božím
Android, iOS

Katechismus katolické církve
Android, iOS

Růženec
Android

And Bible
Android, iOS

Klikni pro modlitbu
Android, iOS

Izidoor
Android

Kancionál
Android

Misál
Android, iOS

MILÁČEK PÁNĚ

Známý salesián 
píše o „Miláčkovi 
Páně“ na pozadí 
svých refl exí 
o současném 
křesťanství, roli 
kněží a „apoštolů“.  

ČEKÁNÍ NA 
VELIKONOCE

Krásně ilustrovaný 
a srozumitelný 
průvodce postní 
dobou a Svatým 
týdnem je určen 
menším dětem.

Tomáš Večerka
Klapkova 2, Praha 8, 283 028 203, knklapkova@portal.cz

SALESIÁNSKÉ KNIHKUPECTVÍ 
PORTÁL KLAPKOVA

20% sleva
na vše v salesiánském knihkupectví 
Portál Klapkova



svých refl exí 
o současném 
křesťanství, roli 
kněží a „apoštolů“.  

průvodce postní 
dobou a Svatým 
týdnem je určen 
menším dětem.

OLGA

Příběh lásky na 
pozadí dramatických 
německých dějin od 
konce 19. století do 
sedmdesátých let 
20. století.

AUTORSKÁ PŘÁNÍ 
OD FARNICE 
ILONY TŮMOVÉ
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ROZHOVOR

Pro mladé je  
předání víry  
naprosto  
klíčové 

ROZHOVOR

Pracuje v oboru biochemie, ale intenzivně se věnuje historii. Tvrdí, že lidé se 
z dějin poučit umí. Kája Herbst je pro něho hlavním symbolem salesiánského 
nadšení pro víru. O budoucnost naší farnosti obavy nemá. Jiří Pavlíček.

Jak dlouho chodíte do kobyliské farnosti?
Od podzimu 1992. Byl jsem tehdy na gymná-
ziu Litoměřická. Někteří moji spolužáci cho-
dili do farnosti sem, já jsem chodil od dětství 
na Prosek. V roce 1992 bylo ještě období ná-
boženského porevolučního boomu, kdy bylo 
jednoduché založit na gymnáziu křesťanské 
společenství. Když byla třeba volná hodina, 
sešli jsme se v nějaké prázdné třídě a společ-
ně se modlili a zpívali při kytaře. Jestli se to-
hle dnes děje na gymnáziích, to nevím. Bylo 
tam tehdy pár lidí z kobyliské farnosti, velmi 
mě k Terezičce zvali, tak jsem se nechal pře-
mluvit. Nejdřív jsem byl vyděšený, že to není 
jako na Proseku. Ale po několika měsících 
jsem si uvědomil, že tady je to lepší, a od té 
doby sem chodím. A to je už nějakých 28 let.

Jaký vývoj má za tu dobu farnost za sebou?
Když jsem v tom roce 1992 přišel, bylo to jen 
dva roky po obnovení salesiánské komunity. 
Bylo to všechno čerstvé a začínalo se. Ale já 
jsem to paradoxně vnímal tak, jakoby tady 
byli salesiáni pořád, protože jsem u Terezič-
ky dřívější dobu nezažil. Tím pádem je pro mě 
všechno před rokem 1992 historie a  napří-
klad moje manželka Lída, přestože je mlad-
ší, zná tu dřívější dobu mnohem lépe. Když 
jsem přišel, tak tu byly velmi oblíbené Úter-
ky a  Kája Herbst. Tradice Kájových Úterků 
tu žije v různých proměnách dodnes. Tehdy 
to byla mše svatá pro mládež, Prokop Remeš 

hrál, Kája kázal a po mši měl ještě pravidel-
nou promluvu, kde systematicky probíral 
nějakou biblickou knihu s důrazem na prak-
tický duchovní život. Bylo to naprosto fasci-
nující a člověk žil od úterka do úterka. 

V čem to bylo tak fascinující?
Kájou samozřejmě. Kája je člověk, který má 
dar svojí vírou nést naši víru. Je jednoduché 
žít víru, když jste blízko člověka, který žije 
takovým svatým životem. Když pak Kája 
odešel za svými dalšími úkoly, uvědomil 
jsem si ovšem, že je to také zdravá zkuše-
nost. Že víru musím teď opřít přímo o Pana 
Ježíše, bez toho, aby mě někdo druhý každý 
týden duchovně excitoval. Pro mě osobně 
měl Kája velkou důležitost a učil jsem se od 
něj salesiánské spiritualitě. Radost, nadšení 
a bezprostřednost, kterou dokázal předat, to 
každý jen tak neumí. U Káji je silně cítit, jak 
velmi má Pana Ježíše rád. 

V  čem spočívá salesiánská spiritualita 
podle vás?
Cítil jsem, že je to spiritualita pro mladé, tě-
lem nebo duchem. Spiritualita, která staví 
na tom, že pokud některým věcem předchá-
zíme, nemusíme je pak řešit ex post. I když 
celé křesťanství je radostné, salesiánská 
spiritualita je radostná i proto, že mládí má 
k  radosti ještě blíž než jiný věk. Ta radost 
byla cítit ze všech salesiánů ve farnosti, ne-
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ROZHOVOR

jen z Káji. Snažili se k mladým přistupovat 
jako ke svým přátelům, a to přitahovalo. A je 
to také spiritualita praktická. Možná by byl 
Halíkův Salvátor pro mě přirozenější, proto-
že já byl hodně akademický. Ale tady jsem se 
naučil věci, které jsem do té doby nepoznal 
a které mi chyběly. Setkával jsem se s lidmi, 
kteří byli schopni zorganizovat tábor pro 
mladé, výlet s dětmi a celé to navíc nebrali 
jako seberealizaci, ale jako radostnou služ-
bu a společnou cestu k Bohu. Já byl nadšený 
z  toho, že to mohu tady prožívat a  trochu 
i pomáhat.

Věděl jste něco o  salesiánech předtím, 
než jste přišel do Kobylis?
Moje první setkání s  Donem Boskem bylo, 
když jsem si asi ve 12 letech přečetl jeho 
životopis. Bylo to pro mě naprosto klíčové 
poznání toho, že život s Bohem může a má 
být strhující dobrodružství a důvěrný osobní 
vztah. Ale chyběl mi přímý zážitek toho, jaké 
to je žít v  salesiánském prostředí. To jsem 
poznal až tady. Měl jsem se tu ještě šanci 
potkat s řadou salesiánů, kteří prožili naci-
smus i kriminály a pracovní tábory 50. let. 
Byli to už stařečkové, ale já zároveň věděl 
– ano, tenhle dělal jako mladík spojku mezi 
biskupem Trochtou a bohoslovci, které Tro-
chta tajně světil na kněze, tenhle měl zase 
ve svých 27 letech odvahu před policejním 
velitelem roztrhat sporný dokument, který 
je nutili podepsat, a  vyfasoval za to kromě 
tvrdého zmlácení zvláštní internaci. Bylo to 
podivuhodné vidět v  těch lidech kromě je-
jich přítomnosti i tu minulost. 

Čemu konkrétně se věnujete dnes?
I  když jsem původně směřoval k  humanit-
ním oborům, nakonec jsem se rozhodl pro 
přírodovědné studium, a to díky mnoha růz-
ným vlivům, které jsem právě tady v Kobyli-
sích dostal. Nakonec jsem studoval chemii, 
později biochemii. To, čemu se teď věnuji na 

Biotechnologickém ústavu Akademie věd, 
se nazývá strukturní biologie. Snažíme se 
popsat proteiny a nukleové kyseliny přesně 
atom vedle atomu, tedy kde je který atom 
kyslíku, dusíku, atd. a jak jsou od sebe vzdá-
lené. Na to existuje několik metod a já se vě-
nuju jedné z těchto metod, která se zabývá 
krystalizací biomolekul a studiu jejich cho-
vání v rentgenovém záření. Tímto způsobem 
můžeme nakonec vypočítat přesně polohu 
všech atomů ve studované molekule. Dá se 
to využít například při léčbě nemocí; díky 
přesně popsanému místu je možné mnohem 
přesněji navrhnout léčivo, které se tam na-
váže. 

Kromě přírodních věd se věnujete his-
torii, jak jste k ní našel cestu?
Historie je můj koníček a bavila mě od ma-
lička. Cokoli, co je staré, je pro mě nádherně 
přitažlivé. Je to odhalování neznámého, co 
tady bylo, realita, ale nám vzdálená. Když 
třeba přijedu někam do ciziny, snažím se 
zjistit, jak to tam vypadalo alespoň před 
100–200 lety, abych se zorientoval a věděl, 
kde vlastně jsem.

“Když pak Kája odešel 
za svými dalšími úkoly, 
uvědomil jsem si ovšem, 
že je to také zdravá 
zkušenost. Že víru musím 
teď opřít přímo o Pana 
Ježíše, bez toho, aby mě 
někdo druhý každý týden 
duchovně excitoval.

ROZHOVOR

otec biskup Kája Herbst
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ROZHOVOR ROZHOVOR

Kromě historie sestavujete také rodo-
kmeny pro své známé…
Je to koníček. Pro většinu rodokmenů platí, 
že se dostaneme do specifických venkov-
ských oblastí, kde každé panství bylo tako-
vým světem, který existoval sám pro sebe. 
Je zajímavé pak na základě rodokmenů sle-
dovat, jak ty jednotlivé vesnice vypadaly, 
jak tam lidé žili. Nakonec tedy děláte nejen 
rodokmen, ale trochu i historii vesnic nebo 
panství. Během té práce mohu někdy pozná-
vat i  oblasti, kde jsem nikdy nebyl, a  díky 
práci na rodokmenu najednou tu oblast za-
čnete znát tak, jak ji neznají ani ti, co tam 
bydlí. Také to dává lidi dohromady, můžete 
poznat vlastní rodinu nebo rodinu někoho, 
jemuž rodokmen sestavujete, a lépe jí poro-
zumět. Dnes je sestavení rodokmenu jedno-
dušší, než to bylo kdysi, spousta materiálu 
je digitalizovaná. Pokud se jednou dostanete 
na začátek 20. století, můžete se pomocí di-
gitalizovaných matrik dostat dál a dál až tře-
ba do 17. století. Naše státní administrativa 
byla velmi plodná a česká genealogie může 
čerpat ze spousty zdrojů, které jiné státy ne-
mají. Nejdál jsem se v pátrání dostal do kon-
ce 16. století. Dál je velmi těžké se dostat, 
protože matriky se začaly do Čech zavádět 
kolem konce třicetileté války a pozemkové 
knihy nebo jiné genealogické prameny má-
lokdy detailně dokumentují situaci před 17. 
stoletím.

Domníváte se, že se historie opakuje 
a že lidé jsou nepoučitelní a dělají stej-
né chyby?
V církvi kupodivu zažívám, že lidé jsou ob-
čas poučitelní. Církev je společenství, které 
se dokáže vracet k věcem starým i několik 
stovek let a  dokáže se poučit. Pater Oto 
Mádr, který byl jednou z nejdůležitějších po-
stav církve v době komunistického režimu, 
kdysi vzpomínal, jak bylo pro něj důležité, 
když v  mládí četl o  pronásledování církve 

v Mexiku na začátku 20. století. Lidé, kteří 
měli tyto vzory, pak obstáli tak dobře také 
proto, že se dokázali poučit. A když dnes lidé 
vidí návrat podobných totalitních myšlenek, 
mohou se ptát, kdy v  historii se podobná 
období vyskytovala, co tenkrát fungovalo 
a kdo a proč se osvědčil.

Když bych se vrátila k vašemu působení 
ve farnosti, začínal jste u  Prokopa Re-
meše ve sboru…
Zpívání s Prokopem Remešem hrálo ve far-
nosti myslím dost důležitou roli. Jednou 
z důležitých etap, které už osobně pamatuji, 
byla doba, kdy opadla vlna porevolučního 
nadšení a  salesiáni teprve hledali způsoby, 
jak ve farnosti mladé lidi zaujmout. Právě 
zpívání s Prokopem byla jedna z mála akti-
vit, která tehdy pro mladé ve farnosti exis-
tovala. Bylo to zajímavé i z psychologického 
hlediska: Mladí byli nahoře na kůru tak tro-
chu schovaní (řada z nich by si třeba netrou-
fla sednout si dole v kostele příliš dopředu) 
a zároveň tak trochu v centru dění. Dovolo-
valo jim to zažít, že liturgie je cosi, na čem 
se mohou aktivně spolupodílet. A  to právě 
ve věku, kdy v  řadě jiných farností mladí 
do kostela chodit přestávají. Zpívání s Pro-
kopem pro mě dodnes představuje způsob 
prožívání mše svaté nesmírně radostným 
způsobem, tím spíš, že se scholou zpívá celý 
kostel. 

Před rokem vyšla knížka, která popisu-
je historii naší farnosti. Na vzniku kníž-
ky jste se podílel.
Když se přemýšlelo, jak se bude slavit 80. 
výročí vysvěcení kostela, Martina Hobzu 
napadlo, že by se mohla k výročí vydat bro-
žura. Oslovil mě a  Veroniku Semerádovou; 
Veronika historii přímo vystudovala na filo-
zofické fakultě. Pak jsme oslovili ještě Jar-
du Šebka, který je odborníkem na historii 
církve 20. století. Příprava knížky byla moc 

Jiří Pavlíček (1975) vystudoval gymnázium Litoměřická a na Přírodovědecké fakultě UK 
obor biochemie. V  letech 2005–2010 byl na postdoktorandském studijním pobytu v USA. 
V roce 2010 se oženil, s manželkou Ludmilou má dvě dcery.

zajímavá. Dlouho jsme třeba hledali staré 
fotky a  pak jsme zjistili, že salesiáni mají 
nádhernou fotodokumentaci. Dělali jsme 
rozhovory se spoustou lidí a  materiálu se 
získalo víc, než se nakonec využilo. Byla to 
pro mě možnost nejen poznat farnost víc, ale 
dělat rozhovory s lidmi, které bych se neod-
vážil oslovit a ptát se na věci, které jsem se 
jich vždycky chtěl zeptat. A zjistil jsem věci, 
o kterých jsem třeba vůbec nevěděl.

Co například?
Například ty aktivity, které tady probíhaly 
koncem 80. let, ale pořád ještě skrytě. Lidi 
kolem Schrötterů, Mrázků, Radinů, Mare-
šů a  ostatních farních rodin organizovali 
spoustu věcí. Já jsem slýchal vyprávět, že se 
něco dělo, ale netušil jsem, že to bylo natolik 
strukturované, promyšlené. Přináší to dobré 
plody až dodneška. Způsob vedení společen-
ství mladých nebo dětí, takové to know how 
jak je vést, aby dokázali postupně vytvářet 
křesťanská společenství i sami, bez pomocí 
starších, to je ohromná zkušenost, ze kte-
ré bychom se i  teď mohli učit. Poskytnout 
mladým lidem šanci vyrůstat v  prostředí 
věřících vrstevníků, to je pro předání víry 
naprosto klíčové.

Vy máte ve farnosti také společenství 
intelektuálů…
Kdysi jsme oslovili Jožku Brtníka, když jsme 
debatovali o financování církví a restitucích. 
Ten zprostředkoval naše setkání. Pak jsme 
se dostali k jiným tématům, třeba k encykli-
kám papeže Františka a podobně. Moje žena 
tomu společenství říká „Muži sobě“, podle 

vzoru Mamky sobě. Ale nezakládali jsme to 
cíleně jako mužské společenství, prostě se 
to tak vyvinulo. Snažíme se u jednoho téma-
tu nebýt dlouho, aby to bylo zajímavé pro víc 
lidí. Probíráme prostě témata, která můžou 
být užitečná pro křesťany žijící v této době.

Jak vidíte budoucnost farnosti jako člo-
věk se znalostí historie? 
Optimisticky. Nebojím se o její budoucnost. 
To, co pokládám za klíčové, aby tu bylo živé 
multigenerační společenství, kde má roz-
hodující význam vztah k  Bohu, to tady je. 
Salesiánská spiritualita byla vymyšlena pro 
podobné předměstské industriální prostředí 
Turína. Pro nás je to šité na míru. Naše re-
lativně vysoké počty věřících umožňují, že 
si lidé vypomůžou, že v organizaci různých 
akcí se rodiny střídají, a když se jeden vyčer-
pá, může nastoupit druhý. Navíc tu naštěstí 
nežijeme zapouzdřeně, příliv nových farníků 
znamená i přiliv nových impulzů.

Kamila Schusterová
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ZPRÁVY ZE SADBY

Cigi cigi cak  
v Indii neznají
Gambi navštívil Indii, kde domlouval 
s  tamějšími spolubratry možnosti spo-
lupráce. SADBA totiž rozjíždí projekt 
pro podporu vzdělávání v  SV Indii. 
V  doprovodu našeho skvělého fotogra-
fa Richarda Boudy navštívil i místa, na 
kterých působili naši dobrovolníci Lu-
káš, Jakub a Jonáš. 

Nezapomněli na nás
V  Golaghatu živě vzpomínají na naše dob-
rovolníky. Podívali jsme se i  do „základky“ 
Jibon Jyoti asi 10 km vzdálené od Rangajatu, 
kam kluci každý den dojížděli. Richard tu 
všechny „zblbnul“ dronem, já pak magnet-
kami s Kubou (pozn. Jakub Honěk – dobro-
volník 2017/2018) a popěvkem Cigi cigi cag. 
Divil jsem se, že to od našich kluků neznali 
:-). Jeden večer proběhla moc krásná a silná 
křížová cesta s dětmi jen při svíčkách, druhý 
den pak návštěva čajových plantáží, na kte-
rých pracují ti úplně nejchudší z  nejchud-
ších – tzv. adivasi. Nepatří ani do té nejnižší 
kasty a jsou úplně vyloučeni ze společnosti. 

Po stopách Johna Meda
Na hranicích států Manipur a  Nagaland 
jsme museli ukazovat pasy, víza a  vyplnit 
dva formuláře. Celá tato hornatá oblast je 
poznamenaná přítomností salesiánů, kteří 
tu začali působit zhruba před 80 lety mezi 
místními etniky. Jenom ve státě Nagaland je 
čtrnáct kmenů, každý má své vlastní zvyky, 
jazyk a  oblečení. Výsledkem působení sa-
lesiánů (a  také baptistů) je, že v údolí jsou 
většinou hinduisté, kdežto na kopcích křes-
ťané. Všude nacházíme stopy Johna Meda, 
který to tu celé prochodil a  založil několik 
škol a  internátů. Nakonec je tu i pohřbený 
– na salesiánském hřbitově v Dimapuru. Na-

vštívili jsme také vysokou školu, před jejímž 
vstupem studenty zdraví socha Dona Boska. 
V 11 oborech tu na bakaláře a magistry stu-
duje 3 200 studentů a studentek.

Hólí  
Byli jsme také vtaženi do oslav svátku Hólí, 
což je svátek, který oslavuje vítězství Krišny 
nad zlým duchem a slaví se jako svátek jara, 
barev a lásky. Lidé, zvláště mladí, se malují 
po tvářích barevným práškem a přitom tan-
cují a  zastavují projíždějící auta a  vybírají 
peníze. Podobně jako u nás poslední zvoně-
ní, jen trochu odvážnější ...

Upraveno ze zpráv od Pavla Ženíška

Pozn.: Všechny indické zážitky Pavla 
Gambiho Ženíška a Richarda vyjdou 
ve 3. čísle Salesiánského magazínu 
18. 4. 2019 a na našich stránkách.

ZPRÁVY ZE SADBY

Oslavy svátku Hólí – jen si musíte představit barvy na obličeji

Jaro probouzí chuť experimentovat!  
Vyzkoušejte si, jak jedí Angolané!  
Inspirujte se na stránkách našeho projektu 
Dnes jím jako Angolan! Osvětová kampaň 
je sice určená pro školy, ale může přinést 
poznatky a  zábavu i  vám. Nafoťte a  pošle-
te nám fotku pravého angolského pokrmu 
nebo se rovnou zastavte na Sadbě a přineste 
nám ochutnat! Sladká odměna nebo šálek 
kávy vás nemine. 

www.dnesjimjako.cz

Veselý a barevný začátek jara přeje tým Sadby.
Sledujte články a dopisy našich dobrovolníků na www.adopcenablizko.cz
www.sadba.cz, www.adopcenablizko.cz 
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Pravidelné bohoslužby 
 neděle 7.30, 9.00, 10.30, 18.30 eucharistická bohoslužba
   11.00  v kapli sv. Kláry, eucharistická bohoslužba
   16.30   v kostele Stětí sv. Jana Křtitele, Dolní Chabry, 
     eucharistická bohoslužba
 středy 17.00  eucharistická bohoslužba pro děti
 po - so 6.15  ranní chvály
   6.30, 18.30 eucharistická bohoslužba (v úterý večer pro mládež)

Ve všední dny večer se zpovídá vždy půl hodiny před mší svatou (18.00 - 18.25).
V neděli dopoledne se zpovídá vždy půl hodiny před každou mší, a je-li třeba, i v jejím 
průběhu. V neděli večer se zpovídá jen před mší svatou od 17.45 (17.45 - 18.25).

Příležitost ke svátosti smíření

Bohoslužby ve všední dny pravidelně (mimo výjimky) slouží:
Pondělí  6.30  P. Martin Hobza
   18.30  P. František Blaha

Úterý  6.30  P. František Blaha
   18.30  P. Josef Kopecký nebo P. František Blaha 

Středa  6.30  P. Josef Kopecký
   17.00  P. Martin Hobza nebo P. Pavel Šimůnek – pro děti
   18.30  P. Jan Vývoda 

Čtvrtek  6.30  P. Pavel Šimůnek 
   18.30  P. Josef Kopecký

Pátek  6.30  P. František Blaha
   18.30  P. Martin Hobza

Sobota  6.30  P. Josef Kopecký nebo P. Pavel Šimůnek
   18.30  P. Milan Mihulec, mše svatá s nedělními texty

Neděle  7.30, 9.00, 10.30, 18.30 
     celebranti se nepravidelně střídají 



postní neděle 14.30  Pobožnost křížové cesty, kostel
neděle  19.30  Zkouška sboru sv. Terezie, kůr v kostele, zvláště muži vítáni
3. ne v měsíci 8.30 – 10.30 Otevřena farní knihovna
liché pondělí 19.15 – 20.45 Hovory o Starém zákoně, Jaroslav Schrötter, místnost Emauzy
sudé úterý 19.15 – 20.45 Setkávání nad texty papeže Františka, Josef Fiřt, místnost Nazaret
sudé úterý 17.30  Setkání společenství Žít Laudato si‘, vstup přes recepci
středy  17.40 – 18.25 Příprava dětí s rodiči na 1. svaté přijímání, kostel
každý čtvrtek 19.00 – 19.30 Eucharistická adorace, kostel 
1. čt v měsíci  19.30 – 22.00 Eucharistická adorace noční, kostel 
1. pá v měsíci  17.00   Adorace, příležitost ke svátosti smíření, večer přijímání pod obojí 
2. pá v měsíci  19.00 – 20.00 Rozjímání nedělních textů Písma, Emauzy
každý pátek  18.00   Růženec za mír, pronásledované křesťany a ty, jimž je svěřena moc
soboty večer   18.30 Mše svatá s texty z následující neděle

duben
   Návštěvy starých a nemocných (zápis v sakristii, farní mail)
8. – 17. po-st od 17.00 Předvelikonoční zpovídání, zesílená zpovědní služba, kostel
8. – 10. po-st  Jarní bazárek, farní sál
8. po 19.15 Večer chval se skupinou Kairos, boční kaple
9. út 9.30 Seminář: Velikonoční háčkování, klubovny SaSM, přihlášky
13. so 9.30 Světový den mládeže, Kunratice – centrum Nazaret
   Velikonoční florbalový turnaj, Praha – Uhříněves, přihlášky
15., 16. po-út 19.10-21.00 Adorace pro účastníky kurzu Zacheus otevřená všem, kostel
16. út 18.30 Malý Úterek, kostel, farní sál, hřiště
  17.30 Žít Laudato si´, Mučednice Amazonie, farní sál
  9.30 Seminář: Madeirové kraslice, klubovny SaSM, přihlášky
17. st od 16.00 Zpovídání dětí
18. čt 16.45 Ministrantský nácvik, sakristie, kostel
  20.00-8.00 Zelený čtvrtek, celonoční bdění v Getsemanech, boční kaple
19.-20 pá-so 8.00 Velký pátek, Bílá sobota, ranní chvály a modlitba četby, kostel
19. pá 8.30 Velký pátek, křížová cesta v kostele
  9.30 Ministrantský nácvik, sakristie, kostel
  10.30 Venkovní křížová cesta, začátek u Kobyliské střelnice
  15.00 Velkopáteční obřady, kostel
20.  so 10.00 Ministrantský nácvik, sakristie, kostel
  12.00-20.00 Bílá sobota, modlitba u Božího hrobu, boční kaple
  21.00 Vigilie Zmrtvýchvstání Páně, kostel
22. po  Mše svaté 7.30, 9.00, 18.30, POZOR, mše svatá v 10.30 NENÍ
23. út 9.30 Seminář: Tresty versus přirozené důsledky, klubovny SaSM, přihlášky
25. čt 18.30 Seminář: Jak mluvit s dětmi, aby se lépe učily, U Hrocha, přihlášky
27. so 9.00-16.00 Ekumenický volejbalový turnaj, hřiště SaSM (přihlášky, Kobylístek 03)
28. ne 15.00-18.00 Nedělní oratoř velikonoční, hřiště a prostory SaSM
30. út 9.30 Seminář: Nošení dětí v šátku, klubovny SaSM, přihlášky

květen
   Májové pobožnosti po večerní mši svaté, kostel (zájemci o vedení vítáni)
2. čt 9.30 Mamky sobě, Život a smrt P. Josefa Toufara, Cyril Mucha, m. Emauzy
  18.30 Seminář: Lidská neplodnost a Boží požehnání, U Hrocha, přihlášky
6. po 19.15 Živý růženec, kostel
7. út 18.30 Velký Úterek – Křesťan a média, Pavel Schrötter, kostel, farní sál
8. st  Výlet Salesiánského centra
21. út 18.30 Malý Úterek, kostel, farní sál, hřiště
24. pá 15.30-23.00 Noc kostelů
25. so  Den Salesiánského centra, oslava Panny Marie Pomocnice

FARNÍ AKTIVITY


